

Comune di Letojanni

Città Metropolitana di Messina

Prot. n. 3179 del 13/03/2023

ORDINANZA N. 23 DEL 13/03/2023

OGGETTO: CHIUSURA DEGLI UFFICI PUBBLICI, DELLE SCUOLE DI OGNI ORDINE E

GRADO E DEI SERVIZI EDUCATIVI IN CONCOMITANZA DELLA RICORRENZA DELLA FESTIVITA' DEL SANTO PATRONO NELLA

GIORNATA DEL 20 MARZO 2023.

IL SINDACO

Considerato che la festività del Santo Patrono di Letojanni, San Giuseppe ricorre, di norma, il 19 del mese di marzo;

Vista la nota, assegnata al prot. n. 1139 del 26.01.2023, con la quale il Sac. Francesco Giacobbe, parroco di San Giuseppe in Letojanni, comunicava che quest'anno la solennità del Santo Patrono verrà celebrata per norma liturgica il 20 marzo in quanto la data del 19 marzo coincide con la quarta domenica di Quaresima e, pertanto, nessun sacramentale, processione o altro atto di pubblica devozione potrà svolgersi nella giornata del 19 marzo;

Ritenuto pertanto di dichiarare, limitatamente all'anno corrente, quale giorno di festività del Santo Patrono della città di Letojanni, Patriarca San Giuseppe, il 20 marzo, data in cui si svolgeranno i solenni festeggiamenti e la tradizionale processione;

Richiamato l'art. 50 comma 7 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 "Testo Unico sull'ordinamento degli Enti Locali", che attribuisce al Sindaco il compito di coordinare gli orari degli esercizi commerciali, dei servizi pubblici, nonché di apertura al pubblico degli uffici pubblici localizzati nel territorio al fine di armonizzare l'espletamento dei servizi con le esigenze complessive e generali degli utenti";

Ritenuto di dovere provvedere al riguardo;

Tutto ciò premesso,

ORDINA

- 1. Per l'anno 2023, quale giornata festiva del Santo Patrono della Città, Patriarca San Giuseppe, il 20 Marzo, giorno dei solenni festeggiamenti religiosi per norma liturgica;
- 2. La chiusura delle scuole di ogni ordine e grado, dei servizi educativi e degli uffici pubblici e a rilevanza pubblica aventi sede nel territorio comunale nella giornata del 20 marzo 2023, giornata di festività solenne in onore del Patriarca San Giuseppe, Santo Patrono di Letojanni;

DISPONE

- 1. Di trasmettere il presente atto al Segretario Generale, ai Responsabili di P.O.
- 2. Di trasmettere copia della presente ordinanza:
 - All'Istituto d'Istruzione Superiore "Caminiti-Trimarchi" di Santa Teresa di Riva;
 - All'Istituto Comprensivo Taormina;
 - All'Associazione Ialite Onlus che gestisce il micronido comunale;
 - Alla locale stazione Carabinieri;
 - Alla Prefettura di Messina.
- 3. Di divulgare la presente ordinanza attraverso il sito istituzionale e i canali social dell'Ente.
- 4. Di dare atto che avverso il presente provvedimento è ammesso, entro 60 giorni dalla pubblicazione all'Albo pretorio, ricorso al TAR Sicilia o in alternativa, entro 120 giorni dalla pubblicazione, ricorso straordinario al Presidente della Regione Siciliana.

Il Sindaco Alessandro Costa